

中文无治主义图书馆 | 中文無治主義圖書館



家园计划的发展动机

建立新社会体系的宣言

唐冠华

唐冠华
家园计划的发展动机
建立新社会体系的宣言
2010年

nightfall.buzz

2010年

本文将通过作者脑海中构思的家园面貌以倒叙的方式尽可能详尽的对该计划未来的发展进程提出假设和猜想，这种对未来将要发生或者不发生之事的猜想不但会对将来事情的实际发展产生不可预见的影响，同时也是在未来一旦该计划实施起来之时，所发生的现实情况与今天的预期猜想提供一个参考比较的可能，是对今后有兴趣关注这个计划的同仁阅读相关文本时的一个补充。

当一个人从事写作的时候，通常会精心的思虑笔下的遣词造句包括情结题材与读者阅读习惯之间的关系，这种关系的密切程度往往决定了一件文学作品在当时的受欢迎程度。而一般情况下读者在阅读一部作品时消耗的精力远远不及写作者之多。这个道理其实简单，一个人一生能够创作的作品往往比其有生之年能够阅读的作品数量要少，就包括在阅读他人的作品时，都是在对应自我的某段生活经验。人重视自我多过重视他人，所谓的重视他人也是以他人与自我的关联为动机的。

我要说的是，这份发展规划中不仅仅提到的是一个计划实践纲要，也包括了《自主制造生活必需品的简明手册》一书的编撰纲要。并且我认为在今天来看这本作品对读者的影响意义远无法与现实社会对人们的影响更深，因此这本书更多的是一本尽可能实用的工具书，工具书是给什么人看的呢？是给知其所需之人提供的，“急人知所需”，这本手册中将不存在例如本文中的诸多赘述，它就好似一部接受任何人指派的机器，只要你愿意拿出与生俱来智慧和双手作为条件，它可以为任何人服务，没有偏袒，也绝不会被任何哪一个人据为己有。

术语和公式在此书中将尽可能不出现，旨在成为一本任何人都可以读懂照做的实用图册，因我们要造的是生活必需品，是每个人生来必不可少的，今天的社会不完美，让别无选择生活在其中的我们想要获得生活的必需品必要先服从社会的规则，而今天的社会规则中有大多数是违背了生命为善的基本前提的，这个社会在鼓励人们相互蚕食，同类相争，通过这种方式让强者获得生活所需，甚至别人的生活所需皆有他一人获得，并将它们明目张胆的兑换成取悦自己的奢侈品。这是建立在剥削同类的生活必需品的基础上的。我认为，人为了自己的生存可以与天斗，可以与地斗，可以为天地改变自己的习性，但是今天，我们在同类之间获得一份工作，有多少人因为自己从事的职业受到不尊重和不平等的待遇，因为职衔级别之

差或是客户和工作性质的原因改变自己的生活习惯、行为习惯、思维习惯，为的是在人与人的竞争中能得到更多的自由意志，他们逐渐的无奈的适应这套规则，这非常可怕，他们被迫忘掉自由的真正含义，当一部分人拼命的在竞争中胜出而获得权力、财富和名誉，这些为他们换来了在这场竞争中的自由，而这种自由与一个生命与生俱来的自由已经背道而驰，属天壤之别了，着这份竞争中的自由是建立在血淋淋的剥削的基础上的。获得这种自由的人越多意味着其他同类受到的剥削越发严重，因为当权力、财富和名誉集中在某一些人身上时，其他人失去的也正是这些，也就意味着其他人丧失了基本权利、足够生活的货币和作为一个生命本应得到的尊重。

而今天，人类历史的进程已经将我们推向了这样一种贫富恶劣分化的境地，我们的同胞不能够同样有尊严的得到同等的待遇，每一种产业都存在竞争，只要存在竞争，就是恶性的竞争，价格的竞争和所谓创意的竞争都是或不知廉耻或掩人耳目的剥削，最终的受害者不是回天无力的劳动者也不是同样回天无力的资本家，而是全人类，无一幸免。

这种恶劣的生存规则是一种潜移默化的教育体制，这体制比洗脑更可怕，它甚至是世袭制的，代代相传，愈演愈烈。资本家们控制着机器和工艺技术，以商业机密之由剥夺了他的同胞通过双手和劳动得到自己的生活必需品的权力和能力，让同类的诸项能力退化，不能独立自主的生活，对剥削者产生无力摆脱的依赖。这就好像我们中的一大群人是骡子，这些人开始的时候是有能力独立在自然界里生存的，而如今，人类给骡子食物，骡子因此依赖人类，人类喂饱他们，蒙上他们的眼睛，让他们被迫不遗余力的驮货物、拉磨盘，渐渐骡子们适应了这种生活，失去了独立生存的能力，代代相传，已不知自由为何物。这是人对骡子作出的举动，而这里我将一部分人类比作骡子，这是一件同类之间的事情了，你见过骡子命令另一支骡子替自己驮货物、拉磨盘么？人与人却就是如此的。

有人不禁发问，如果社会不运用现行的方式激励人们劳动，不用金钱和物质诱惑人们工作，那人们很有可能懒惰而无所适从。

我认为这完全是无知的看法，今天的社会运行方式是历史决定的，我们每一刻都在改变历史，而不是在重复历史，假如重复历史，那么历史将不再有意义。我觉得活着的每个人都有改变历史的义务，并且这份责任是不容推卸的，也是不可能推卸的。如果我们一

贯用过去发生的来肯定或者否定今天正在发生的，那都是不理智和不负责任的。

今天的社会形态是自然形成的，我认为今天已经到了变革的时期，这种通过物质诱导人们工作的社会体系曾经可能给人类带来了进步，虽然我没有看到有什么实质性的人类文明出现，我看到的都是有可能缔造文明的科学技术、文化教育带来的战争、变相剥削、混吃混合、贪污腐败等等，这种社会体系已经到了不能够促进人类进步的时刻了，我甚至觉得中华人民共和国《国歌》中所唱的“起来，不愿做奴隶的人们，把我们的血肉筑成我们新的长城。中华民族，到了，最危险的时候，每个人被迫着发出最后的吼声……”，这些歌词仿佛正是指的当前，哪一个时刻不是最危险的时刻，只要放松了警惕就是危险时刻。我们已经放松了太久了，危机已经四伏，人是不应受到物质欲望的控制的，人会被物质欲望控制，全然是因为人的依赖性和思维定势所产生的盲区，人们起初是为了生存才根据各自的所长进行了分工，分工令人们发挥优势所长，各尽其能，将工作效率最大化，我们经历了这个过程，已经在各个领域总结出了远超过维系生存这个条件的各种技能。我认为，今天到了将这些技能总结起来，停下对无尽的霸权和私欲的追求，反过头来运用祖先的智慧传承到今天，我们所掌握的技能用于我们每个人恢复独立生存的能力的时候了，不能任由这种分工已经从实现维系生存的功能转换为进行物质欲望的最大化了。

这个计划看起来可以作为个人的爱好而不断四处取经动手尝试，在自己的家中逐步的完成一些设想。但事实是我们面临的不是哪一个人的问题，也没有时间留给谁自己琢磨着探索，现在需要的是有计划的高效的知识信息汇总和检验的工作，之有工作者把从事的工作看成一件重要的事，他人才有可能关注，如果工作者本身都没有认真的对待自己的工作，那么谁会重视这件事呢。我们现在面临的很大问题是许多有才能的人没有信心去做成这项工作，这其实也不要紧，因为我们需要的不是百鸟朝凤时看见几百只鸟都朝我们的方向飞而跟随过来的那一批，而是需要在起初无人跟随时，能够站出来成为先行的同道人。这也是有许多人问“你们的计划有多少人在支持了？”这样的问题时，我会回答他们“没有任何人，只有我自己”的原因，如果你认为没有人支持的计划就是不会成功的计划，那么首先说明你是一个不用脑筋和理智的人，其次，或许你不适合

参与这个计划，你更适合留在目前的社会中。每一颗果实都是从无到有，所以没有耐心的人总是什么都得不到。我始终认为事在人为，一件再好的事情做事的人不对，也不能成事；一件再困难的事如果如果做事的人选对了，必定会一往无前。

现在，就动身着手，将以往这些年来在这个世界上人类的智慧所领悟到的生活必需品的制造技能总结起来，包括建筑、农业、能源在内的生活必需技能，这些技能可以让每个人不再别无选择，不再无可奈何，只要愿意伸出双手为自己的生活劳作，那么就不必再依赖于残酷的同类相争的社会体系维生，就能重获平等与尊严以及舒适的生活。

人类依赖社会体系，就像猫狗依赖人一样。对人的依赖令猫狗逐渐丧失独立生存的能力，猫都再不会捉老鼠。而对体系的依赖，让其中的每一个个体人对于体系来讲，都不再重要。这么看来，至少有些能力我们应时刻自勉、温习，不至舍本求末。